

欢度国庆节 喜迎二十大

做一间有温度的艺术小店

小夫妻从异国他乡回到哈尔滨创业,把对艺术的热爱传递给更多人

本报记者 陈悦文/摄

用调好的粉色颜料为石膏小熊白胖的小脸上上色,一笔一笔勾勒线条……10月4日23时,在松花江畔的商业广场一层,各通道早已熄灯,唯有一间手作DIY小店发出明亮温暖的灯光。店里,一对小夫妻正合力制作石膏小熊,这是专属于他们的恋爱纪念日礼物……

他们说,店铺最晚曾营业至凌晨2时,这里承载了很多人的爱情与亲情故事,还有许多的手工艺术创意,这正符合他们开店的初心——做一间有温度的艺术小店,为日新月异的家乡喝彩。

从异国他乡归来

文艺夫妻做起手作生意

这家店位于悦荟广场一层,女店主贾蕙宁是个1993年出生的哈尔滨姑娘,原本是北京市艺术团的专业芭蕾舞演员。她的爱人唐柯毕业于加拿大滑铁卢大学数学系,在加拿大求学、工作生活17年后,由于照顾家人,以及中外文化差异,2015年选择回到家乡哈尔滨。

去年,准备创业的二人某短视频平台第一次发现并接触了手作项目。“这个项目有落地性强、投资少、回本快、热度高的优势,还和艺术有关,所以我们很感兴趣。我和爱人商量了几天,就果断开了这家店。”小贾说。

记者看到,这间不足50平方米的手作DIY店包含了时下流行的上百种手工



夫妻俩为顾客示范毛球画制作。



顾客在小店免费寄存的半成品。

制作玩法。顾客可自选DIY材料,然后在店主的指导下自己动手制作相关产品。

国庆假期生意火

顾客得提前一两天预约

学生、情侣、都市单身男女、热爱享受慢时光的手作达人……他们的店广受冰城各消费群体的欢迎。店内摆放了两张长条手工桌,一天能接待10余组客人。国庆假期,店里生意更火了,有的顾客来店得提前一两天预约。

虽然不知道手作的热度会持续多久,但夫妻俩很看好手作这个市场,“如今,人们的物质条件越来越好,对精神生活的追

求也越来越高,手作一方面是为了娱乐,缓解压力,另一方面也是一种放下手机走进线下真实生活的新社交方式”。

想以小店为起点

做成江边艺术爱好者集合圈

凌晨关店后,小贾到家还要备考舞蹈考级,坚持她的艺术之路。未来,她希望以这家小店为起点,和爱人再开一个集芭蕾舞、创意手作、油画、自习写作为一体的哈

尔滨文艺社交体验馆。

在做生意的同时,夫妻俩也希望这个开在松花江畔的小店,能延续中央大街上独有的艺术风尚。二人说,他们都对中央大街的露天肖像艺术画廊有很深的印象,艺术家们在此驻扎为行人画肖像,这是咱哈尔滨夏季独有的艺术风景线。“受他们的启发,我们想把这个店做成江边艺术爱好者集合圈,希望有更多的艺术爱好者、从业者和我们联系,大家一起碰撞出更多的艺术灵感,共同为咱们热爱的家乡做点什么。”



我们的节日 国庆

悠扬歌声 祝福祖国



本报讯(记者 于秋莹/文 王建昭/摄)国庆假期,哈尔滨交响乐团推出线上系列音乐会,陪伴乐迷感受音乐的魅力。《把一切献给党》《唱支山歌给党听》《我

的祖国》等一首首耳熟能详的歌曲,或饱含深情,或铿锵有力,或激情澎湃,表达了人民群众喜迎党的二十大的喜悦心情,和对祖国母亲生日的真挚祝福。

“十一”我在岗

别人看风景 他在找垃圾

本报讯(记者 霍亮)国庆假期,作为众多坚守一线环卫工人的一员,宋博除了督导检查环卫保洁作业质量,还带领队员们及时清除小广告,为人们营造更加干净整洁的环境。

宋博作为香坊区城管局沟河管护中心的一员,自从担任中队长职务以来,每逢节假日都主动要求坚守岗位,带领农村街路保洁中队队员们奋战在一线。今年国庆假期,宋博日均驱车往返辖区农村道路200余公里,检查督导各作业分队工作质量。乡村街路不像城市道路那么宽,很多地方为了交通安全都要限速,为了把辖区每个区域的环境卫生都检查一遍,他每天有四五个小时都在路上。

假期里,别人开车自驾游都是为了看风景,而宋博则是看路上有没有垃圾和卫生死角。除了督导检查环卫保



宋博带队清除小广告。

洁作业质量,他还要带领队员们及时清除小广告。”宋博说,路面上越干净,人们就越会爱惜环境,付出再多都是值得的。

2022年10月4日0时至24时,哈尔滨市报告3例新冠病毒无症状感染者。系外省货车司机的密切接触者,均为隔离管控期间发现。

新增无症状感染者主要情况:

【无症状感染者2、3】现住南岗区辰能溪树庭院南区。

【无症状感染者4】现住南岗区跃兴家园小区。

根据流行病学调查,现将其主要活动轨迹发布如下:

10月3日

01:45 乘坐出租车(黑APX636)

06:09 乘坐69路公交车(跃兴街公交首末站至鲁商松江新城小区站)

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求,如与阳性感染者活动轨迹有交集,立即主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合落实防控措施。

请市民牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,落实扫“双码”、测温、戴口罩、手卫生和保持安全社交距离等规定,同时做好健康监测,如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

建议市民非必要不前往中高风险地区,近期所有外地市抵返哈人员,抵返前需提前2天向所在属地社区(村屯)和单位报备,抵哈后第一时间向所在属地社区(村屯)和单位(或所住宾馆)报告。

哈尔滨市疾病预防控制中心

2022年10月5日

哈尔滨市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320		
道里区疾控中心 51669665	依兰县疾控中心 57222573	
道外区疾控中心 57672096	巴彦县疾控中心 57502636	
南岗区疾控中心 86243577	宾县疾控中心 57914255	
香坊区疾控中心 55694618	方正县疾控中心 57112343	
平房区疾控中心 86520920	木兰县疾控中心 57083497	
阿城区疾控中心 53722510	尚志市疾控中心 53324184	
松北区疾控中心 88105166	通河县疾控中心 57435030	
呼兰区疾控中心 57321893	五常市疾控中心 55802434	
双城区疾控中心 53163181	延寿县疾控中心 53067333	

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部关于调整哈尔滨市香坊区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年10月5日0时起,将哈尔滨市香坊区高丽风情小镇全域风险等级调整为低风险区。调整后,哈尔滨市全域无中高风险地区。

加强产品质量监管 防范安全风险隐患

市场监管部门开展燃气具质量安全监督检查

本报讯(记者 李佳琪)10月4日,省、市两级市场监管部门组成督查组,深入哈尔滨市道里区城乡接合部,对燃气具产品质量安全进行检查,重点检查经营者进货台账、产品标识信息、产品质量等。

督查组在对道里区新发镇小百货、小五金、小装饰材料店的检查中发现,个别经营者存在进货台账不完整、销售燃气器具无熄火保护装置、产品标识信息不合格、未签订燃气器具经销“双签字”承诺书等问题。督查组要求属地市场监督管理部门督促相关商店对发现的13个问题立即作出整改。

此次检查突出重点问题和薄弱环节,进一步增强城乡接合部经销单位产品质量安全责任意识,严把进货检查验收关,确保经销商品质量合格,严防产品质量安全风险隐患。

加强巡查检查频次 确保商品价格平稳

(上接第一版)四是快速有效处置诉求,对群众涉价投诉举报和续发舆情即报即查,务必快办、快结、快反馈。对重大价格异动和突发价格事件,即时上报、跟踪闭环。

经查,5日,“哈达红旗”、“哈达友谊”和“松北润恒”农贸市场当日蔬菜交易价格平稳,与前日持平,市场交易频繁,蔬菜水果类商品供应充

足,市场交易价格未见异常波动。截至当日,全市市场监管部门共出动检查人员1195人次、车辆475台次,检查大型商超、连锁超市、农批市场等经营单位2509家,提醒告诫2175家次。未发现重要民生商品市场价格异常波动情况,对个别市场主体轻微不合规价格行为已全部进行了告诫指导和严格规范。

本报(记者 杜菲菲)九九重阳节,浓浓敬老情。为积极培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬中华优秀传统文化,丰富群众精神文化生活,哈尔滨市委宣传部、市文明办指导各部门、单位在做好疫情防控工作的基础上,广泛开展“我们的节日·重阳”主题活动,让老年人切实感受到关爱与温暖,推动全社会形成“尊老、敬老、爱老、助老”的浓厚氛围。

“文艺大餐”送欢乐

今年的重阳节喜逢国庆长假,哈市各单位、部门纷纷推出“文艺大餐”,营造喜庆祥和的节日氛围。

独唱《时间都去哪儿了》、歌舞《美丽中国》、相声《话非遗》……市委宣传部、市文明办、哈尔滨广播电视台等部门主办的“初心映晚霞 筑梦新时代”——“迎重阳 庆十一 喜迎党的二十大”线上文艺演出中,一个个精彩节目主题鲜明,带来欢声笑语,厚植家国情怀。

一摞细沙、一双妙手,瞬间刻画出冰城美景、阖家团圆的幸福画面——市委宣传部、市文明办推出《传统美德 孝老爱亲》主题沙画,以温暖的画面传递对老年人浓浓的

敬老爱老 情暖重阳

哈市广泛开展“我们的节日·重阳”主题活动

祝福,号召大家以实际行动,让老人们安享幸福晚年。

多彩服务送温暖

走访慰问、志愿服务……哈市新新时代文明实践中心(所、站)根据老年人需求开展各类主题活动,陪伴老人们温暖过重阳。

道里区经纬街道彩虹桥社区新时代文明实践站开展“喜迎二十大 浓浓重阳节”主题活动,街道、社区工作人员为老人们送去鲜花,与大家一起话家常、赏舞蹈,共度愉快的重阳节。

道外区东菜街街道在教育社区新时代文明实践站开展“同唱祖国好 同叙敬老情”主题活动,大家为“老妈妈志愿服务团”的志

愿者们送上暖心围巾以及祝福歌曲,祝愿她们重阳安康。

南岗区松花江街道新时代文明实践所开展“智慧助老”志愿服务活动,为老年人讲解生活最常用、最基本的智能手机操作技巧、手机软件用法,帮助他们更好融入数字信息时代,切实增强辖区老年人的幸福感和安全感。

优良家风代代传

九九重阳节,百善孝为先。哈市各部门以开展好“我们的节日·重阳”主题活动为牵动,深入推进家庭家教家风建设,让优良家风代代相传。

哈市组织开展“喜迎二十大 传承好家

风”文明家庭线上展演活动,全市各级文明家庭、五好家庭、最美家庭积极参与,讲述家庭故事,传承优良家风,用良好家风涵养社会主义家庭文明新风尚。

哈市各中小学也纷纷结合主题,开展内容丰富的主题活动。其中,公滨小学校组织同学们开展“四个一”,让夕阳更灿烂”活动。孩子们通过制作一张“敬老倡议卡”、为老人做一件好事、静下心来听老人讲过去的故事、为老人送上一份礼物等活动,接受“敬老爱老”的传统美德教育,用行动让“敬老爱老”成为习惯。

我们的节日·重阳



(上接第一版)

“拍蝇”不手软。党的十九大以来,截至今年4月,全国共查处民生领域腐败和作风问题49.6万个,给予党纪政务处分45.6万人。

“猎狐”不止步。党的十九大以来,“天网行动”共追回外逃人员6900人,追回赃款327.86亿元,“百名红通人员”已有61人归案。

……从腐败和反腐败“呈胶着状态”,到反腐败斗争“压倒性态势已经形成”,再到“取得压倒性胜利并全面巩固”,十年来,党风廉政建设和反腐败斗争成效显著。

做实以案促改、以案促治,做好“后半篇文章”;切实发挥思想政治教育的“法宝”作用,将其贯穿日常监督和执纪执法全过程;发挥廉洁文化正面引导作用,将正面引领与反面警示有机结合……

深化改革

推动完善党和国家监督体系

2018年3月23日,北京平安里西大街。

随着“中华人民共和国国家监察委员会”古铜色牌匾上的红绸揭开,一个全新的国家反腐败工作机构正式挂牌。

从开展试点到全面推开;从相继组建各级监察委员会,到国家监察委员会正式揭牌;从制定监察法,到公职人员政务处分法、监察法实施条例、监察官法等一系列相关法规制度制定出台……

国家监察体制改革蹄疾步稳、持续深化,党中央对反腐败工作的集中统一领导不断加强,反腐败工作规范化、法治化、正规化水平不断提升。

同时,有效运用“四种形态”,让红脸出汗成为常态,抓早抓小、防微杜渐,有力推动管党治党实

现从“惩治极少数”向“管住大多数”的转变。

数据显示,党的十八大以来,截至今年4月,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理1134.4万人次。其中,运用第一、二种形态处理人数占比合计超过90%,充分体现出强化日常监督取得的成效。

2022年7月,十九届中央第九轮巡视反馈工作全部完成。十九届中央巡视高质量完成全覆盖任务。

继十八届中央巡视探索开展专项巡视、试点开展“机动式”巡视、首次开展“回头看”后,十九届中央巡视再出发,不断深化政治巡视,紧盯人民群众反映强烈的突出问题,不断释放利剑高悬、震慑

常在的鲜明信号。

推进纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督“四项监督”统筹衔接,全面覆盖;以党内监督为主导,推动各类监督有机贯通、相互协调……在党中央坚强领导下,党和国家监督体系不断完善,党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,充分发挥全面从严治党政治引领和政治保障作用,以全面从严治党强化党的先进纯洁、团结统一,我们党就一定能够带领人民在新的征程上不断取得新的伟大胜利。(新华社北京10月5日电)